



特朗普拜登展开辩论对决。新华社图

拜登，危局！

观察

有三种可能“换掉拜登”

许多美国媒体6月30日也在讨论，“如何才能换掉拜登”。由于拜登要到今年夏季晚些时候才会被正式提名，所以此事发生变数仍存在着时间上和空间上的可能性。比如：1.拜登在正式提名前主动宣布退选；2.呼声高的党内人士主动发起对拜登的挑战；3.拜登在今年8月的民主党大会上被选为总统候选人后，在大选前中途退出，让民主党推选出代表迎战特朗普。

但一些分析人士认为，现在更换候选人已经太迟了。曾主张“拜登不参选”的民主党策略师、前奥巴马政府官员大卫·阿克塞尔罗德表示，现阶段更换候选人的可能性极小，“唯一能改变现状的方法就是拜登自己决定退选。”

拜登身边人士曾表示，拜登与家人讨论过后，自行做出了再次竞选总统的决定，没有经过和其他任何组织的商议过程。拜登和他的“智囊团”认为，如果其下台，除了哈里斯之外，其他人赢得提名的可能性都很小；但这个圈子相信，拜登击败特朗普的成功率更高。一名消息人士称，在此次失败的辩论后，“他们知道这是一场灾难，但觉得还有一线生机。”

美国大选首场辩论后，拜登的压力骤增！

最新消息，多位美国共和党议员呼吁罢免拜登。美国共和党参议员汤姆·蒂利斯表示，美国总统拜登在总统选举辩论中说话不连贯，且无法清楚地阐述自己的政策，因此不适合继续担任美国领导人，拜登内阁应考虑罢免拜登。



扫码看视频

另外，在美国大选首轮辩论“灾难性表现”后，博彩市场判断拜登赢得2024年总统大选的可能性降至新低，而特朗普的可能性则升至新高。根据RealClearPolitics预测，这位81岁的民主党总统目前在11月连任的可能性为19%。

共和党议员呼吁罢免拜登

当地时间6月28日，美国共和党参议员汤姆·蒂利斯表示，美国总统拜登在总统选举辩论中说话不连贯，且无法清楚地阐述自己的政策，因此不适合继续担任美国领导人。拜登内阁应考虑援引第25条修正案罢免拜登，投票将权力和职权移交给副总统。

汤姆·蒂利斯称：“如果拜登不能连贯地发言，阐明他的政策，并且经过数周的准备后不适合履行职责，那么当美国真正受到国家安全危机的考验时，他将如何履行职责？”他说：“时间追上了每个人，很明显，他的衰落比人们意识到的更可怕，白宫也没有像它应该的那样真实和透明。”

汤姆·蒂利斯表示，“拜登已经不适合继续担任自由世界的领袖。虽然他很可能在11月的选举中失败，但从现在到2025年1月20日，还有很多事情他可能会出错。”

另外，得克萨斯州共和党众议员奇普·罗伊声称，他将提交一项决议，呼吁副总统哈里斯和内阁宣布拜登没有能力履行总统职责。

《纽约时报》社评：拜登应该退选

拜登27日晚在与特朗普辩论中的表现引起民主党内一些人的批评，一些民主党人开始讨论是否应该换掉他们的候选人。

美国《纽约时报》28日刊发社评，引发外界关注。因为这篇社评的标题就是，“为了更好地服务他的国家，拜登总统应该退出竞争”。

《纽约时报》的社评称，拜登在27日的辩论中需要让美国公众相信他有再干4年的智力和体力，但显然他已经不是4年前的拜登。“他不能清晰地

表明他竞选连任后的政策，不能充分应对特朗普的挑衅，不能有力驳斥特朗普的谎言、指出他的政绩和批判他令人不寒而栗的野心。拜登不止一次语无伦次。”

《纽约时报》说，拜登27日的表现并不是一些民主党民选官员所说的一时失误，或仅是因为所谓感冒而发挥失常，它折射了美国选民多年的担心。该社评称，27日的辩论时间和地点都是拜登定的，拜登现在必须面对的事实是，他在自己设置的考试中不及格。

《纽约时报》社评认为，特朗普对美国的民主、价值观和治理体系构成了巨大威胁，不值得公众信任，特朗普的连任计划会伤害美国的经济并损毁与他国的关系。民主党有更好的候选人可以跟特朗普一决胜负，民主党没有必要强迫美国民众在两个瑕疵分明的候选人中选举下任总统。“如果希望美国选民忽略或不考虑他们亲眼看见的拜登的高龄和羸弱，那赌注就太大了。”

辩论会后，拜登终于承认自己年纪大

据参考消息援引新加坡《联合早报》网站6月29日报道，美国总统拜登28日承认自己年纪大，在电视辩论中的表现不如人意，但他强调，他有能力再当四年总统。

拜登还说：“我现在走路不像以前那么轻松了，不能跟以前比。我辩论的表现也没有以前那么好。但我很清楚的是，我知道如何说实话，我懂得分辨对与错，我也知道如何做好总统的工作。”

报道说，拜登和共和党籍前总统特朗普进行了总统选举首场电视辩论，他的表现令各界大感失望，并且引起民主党内部的担忧，要求他退选让贤的呼声不断。 ■综合央视新闻、参考消息、新华社

环球视野

白乌边境局势紧张 白俄罗斯已作好准备



扫码看视频

白俄罗斯武装力量总参谋长穆拉韦伊科当地时间6月29日表示，目前白俄罗斯与乌克兰边境地区局势紧张，但乌克兰方面没有出现

明显的挑衅行动。白俄罗斯国防部特别行动部队指挥官卢卡舍维奇当天表示，有大量乌克兰武装人员被部署在白乌边境地区，乌克兰甚至在边境附近部署了电子侦察观测系统。他说，白俄罗斯武装部队已准备好应对任何挑衅，会给予敌人坚决反击。

同一天，白俄罗斯防空导弹部队负责人谢韦林奇克表示，因近期乌克兰无人机在白乌边境地区活动频繁，防空部队力量将重点覆盖白俄罗斯南部边境的关键设施。 ■剪辑 陈力量

以驻塞大使馆遭袭 肇事者被击毙



扫码看视频

当地时间6月29日，一身份不明人士用弩箭向守卫在以色列驻塞尔维亚大使馆的警察射击，后者颈部受伤，肇事者被当场击毙。

塞尔维亚总理武切维奇表示，强烈谴责这起“令人发指的恐怖袭击”。袭击者名叫米洛什·祖约维奇，25岁。塞尔维亚内政部长达契奇指出，这很可能与瓦哈比派运动有关。 ■剪辑 熊佩凤